2007届高三文科数学试题
（时间：120分钟    满分：150分）中山一中肖功军
第I卷

1． 选择题（每小题5分，共50分）

1．设集合
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2．已知
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3．一个容量为20的样本,分组后,组距与频数如下：
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则样本在区间
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4．如图，在平行四边形ABCD中，下列结论中错误的是

（A）
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5． 如图，一个空间几何体一正视图、侧视图、俯视图为全等的等腰直角三角形，如果直角三角形的直角边为1，那么这个几何体的体积为
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6．已知椭圆中心在原点，一个焦点为F（－2
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，0），且长轴长是短轴长的2倍，则该椭圆的标准方程是C
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7．某人在2006年1月1日在银行存入
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万元人民币，按单利计息的年利率为
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，已知银行的利息税为
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，到2008年12月31日，这人可一次性支取本息（     ）万元．
A．
[image: image43.wmf]apq

a

6

+

      B．
[image: image44.wmf]apq

a

3

+

      C．
[image: image45.wmf]3

)

1

(

pq

a

+

     D．
[image: image46.wmf]2

)

1

(

pq

a

+


8． 种植某种树苗，成活率为0.9．利用计算机或计算器产生0到9之间取整数值的随机数，每5个随机数为一组，随机数0表示不成活，其它随机数表示成活．现产生30组随机数：69801，66097，77124，22961，74235，31516，29747，24945，57558，65258，74130，23224，37445，44344，33315，27120，21782，58555，61017，45241，44134，92201，70362，83005，94976，56173，34783，16624，30344，01117.通过随机模拟试验，可粗略地估计种植这种树苗5棵，恰好成活4棵的概率是

A．0.3       B．0.25         C．0.35          D．0.4
9．定义两种运算：
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A．奇函数    B．偶函数    C．既是奇函数又是偶函数     D．非奇非偶函数

10．某地一年的气温Q（t）（单位：ºc）与时间t（月份）之间的关系如图（1）所示，已知该年的平均气温为10ºc，令G（t）表示时间段〔0,t〕的平均气温，G（t）与t之间的函数关系用下列图象表示，则正确的应该是

2． 填空题（每小题5分，共20分）
11．若复数
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12．一个化肥厂生产甲、乙两种混合肥料，生产1车皮甲种肥料需要的主要原料是磷酸盐4
[image: image58.wmf]t

、硝酸盐18
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，产生的利润为1万元；生产1车皮乙种肥料需要的主要原料是磷酸盐1
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，产生的利润为5000元．现库存磷酸盐
[image: image62.wmf]t

10

，硝酸盐
[image: image63.wmf]t

66

，在此基础上生产甲种混合肥料      车皮，乙种混合肥料       车皮，能够产生最大的利润．
13．（下面两个小题任选做一题，若两题都做，则选得分最低的一题记分）

（1）在△ABC中，H是其垂心，AH=6，BC=8，则△ABC外接圆的半径为      ．
（2）直线
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的参数方程是
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是参数），A、B是直线
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上的两个点，它们分别对应参数
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14．对正整数n，设曲线
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在x＝2处的切线与y轴交点的纵坐标为
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一．选择题（每小题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题（每小题5分，共20分）
11．         12．         13．       ，      14．        
三．解答题（共6小题，合计80分）

15．（本小题12分）已知函数
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（Ⅱ）设
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是第四象限的角，且
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16．（本题满分12分）如图，在底面为平行四边形的四棱锥P-ABCD中，AB⊥AC，PA⊥平面ABCD，点E是PD的中点．
（1）求证：AC⊥PB；

（2）求证：PB//平面AEC．
17．（本题满分14分）某单位最近组织了一次健身活动，活动分为登山组和游泳组，且每个职工至多参加了其中一组．在参加活动的职工中，青年人占42.5％，中年人占47.5％，老年人占10％．登山组的职工占参加活动总人数的
[image: image82.wmf]4
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，且该组中，青年人占50％，中年人占40％，老年人占10％．为了了解各组不同的年龄层次的职工对本次活动的满意程度，现用分层抽样的方法从参加活动的全体职工中抽取一个容量为200的样本．试确定
（Ⅰ）游泳组中，青年人、中年人、老年人分别所占的比例；
（Ⅱ）游泳组中，青年人、中年人、老年人分别应抽取的人数．
18．（本题满分14分）已知二次函数
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19．（本题满分14分）已知点
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(I) 证明线段
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是圆
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的直径;

(II)当圆C的圆心到直线X-2Y=0的距离的最小值为时，求P的值．
 

密    封    线    内    不    要    答    题

20．对于任意
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①输入数据
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（1）若输入
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（2）若数列发生器产生一个无穷的常数数列，试求输入的初始数据
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2007届高三文科数学试题
答案
一．选择题（每小题5分，共50分）

	题号
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	答案
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二．填空题（每小题5分，共20分）
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14．2n+1-2
3． 解答题：
15．解：（1）依题意，有cosx(0，解得x(k(＋
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16．证明：(1) ∵PA⊥平面ABCD，则PA⊥AC，由AB⊥AC，∴AC⊥平面PAB，∴AC⊥PB．
    （2）连接BD交AC于F，因四边形ABCD是平行四边形，则F是BD中点，又∵E是PD中点，则EF是△PDB是中位线，∴EF//PB，又∵
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平面EAC，∴PB//平面AEC．
17．解：（Ⅰ）设登山组人数为
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，游泳组中，青年人、中年人、老年人各占比例分别为a、b、c，则有
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解得b=50%,c=10%.

故a=100%－50%－10%=40%,即游泳组中，青年人、中年人、老年人各占比例分别为40％、50％、10％．
（Ⅱ）游泳组中，抽取的青年人数为
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[image: image144.wmf]3

200

4

´´

50％＝75（人）；抽取的老年人数为
[image: image145.wmf]3

200

4

´´

10％＝15（人）．
18．解：（Ⅰ）设这二次函数f(x)＝ax2+bx (a≠0) ,则 f`(x)=2ax+b,由于f`(x)=6x－2,得

a=3 ,  b=－2, 所以  f(x)＝3x2－2x.
又因为点
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因此，要使
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，即m≥10，所以满足要求的最小正整数m为10.

19．【解析】(I)证明1: 
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整理得: 
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设M(x,y)是以线段AB为直径的圆上的任意一点,则
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即
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整理得:
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故线段
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证明2: 
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整理得: 
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设(x,y)是以线段AB为直径的圆上则
即
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去分母得: 
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点
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满足上方程,展开并将(1)代入得:
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故线段
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证明3: 
[image: image184.wmf]22

,()()

OAOBOAOBOAOBOAOB

+=-\+=-

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur

Q



[image: image185.wmf]2222

22

OAOAOBOBOAOAOBOB

+×+=-×+

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur


整理得: 
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以线段AB为直径的圆的方程为
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展开并将(1)代入得:
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故线段
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的直径

(II)解法1:设圆C的圆心为C(x,y),则
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所以圆心的轨迹方程为
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设圆心C到直线x-2y=0的距离为d,则
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当y=p时,d有最小值
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,由题设得
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解法2: 设圆C的圆心为C(x,y),则
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所以圆心的轨迹方程为
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设直线x-2y+m=0到直线x-2y=0的距离为
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因为x-2y+2=0与
[image: image221.wmf]22

2

ypxp

=-

无公共点,

所以当x-2y-2=0与
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仅有一个公共点时,该点到直线x-2y=0的距离最小值为
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将(2)代入(3)得
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解法3: 设圆C的圆心为C(x,y),则
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圆心C到直线x-2y=0的距离为d,则
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【点评】本小题考查了平面向量的基本运算,圆与抛物线的方程.点到直线的距离公式等基础知识,以及综合运用解析几何知识解决问题的能力.
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